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Emne: SV: Forbudsområdet i Hjeltefjorden. Utestående referat fra møtet med Fylkesmannen 

 

Jan Jæger 

 

Vi viser til din e-post av 30.11.2016. 

 

Etter henvendelse fra ordførerne i Meland og Askøy kommune tok Fylkesmannen i Hordaland 

initiativ til møte mellom disse kommunene og Forsvaret i forbindelse med arbeidet med å 

revidere forskrift om forbudssoner, bl.a. i Herdlafjorden. 

 

Møtet ble, som beskrevet i e-posten, holdt 24.11.2016. Fylkesmannen opplevde dette som et 

konstruktivt møte hvor kommunene og forsvaret presenterte sine ståsted og beskrev de 

interesser de har i dette området. Fylkesmannen opplevde overhodet ikke, i alle fall ikke på 

dette møtet, at forsvaret la opp til en konfrontasjonslinje. Tvert imot var det en saklig og 

informativ diskusjon, hvor nok det kan være ulike interesser i forbindelse med den aktuelle 

forbuds-sonen, slik det ofte er i arealsaker. Det ble fra begge parter uttrykt ønske og vilje til å 

fortsette kommunikasjonen, med sikte på å komme frem til akseptable løsninger.  

 

Vi ser det derfor som positivt at kommunene gjennom dialog og informasjonsutveksling 

ønsker å finne løsninger som tilfredsstiller kommunenes behov for næringsutvikling i 

kommunene  og som samtidig sikrer at forsvaret kan gjennomføre målinger og 

signaturkontroller på sine fartøyer i de eksisterende forbudsområder i Herdlafjorden. 

 

Vi kan ellers opplyse at det ikke ble tatt referat av det møtet som ble holdt 24.10. Da begge 

kommunene var godt representert på møtet, vil vi anta at disse representantene vil kunne 

redegjøre for hva som fremkom på møtet. 

 

Når det i e-posten ønskes et nytt møte med Fylkesmannen hvor temaet er fokus på nærings- 

og virksomhetsutviklingen, fremstår det som uklart hva det betyr. Dersom det tas sikte på en 

fortsettelse av diskusjon om avvegingen mellom Forsvarets interesser og kommunenes 

interesser i Herdlafjorden, er vi av den oppfatning at en slik diskusjon og prosess må foregå 

mellom forsvaret og kommunene. Dersom det er en generell diskusjon om nærings- og 

virksomhetsutvikling i kommunene, er dette et meget generelt tema, hvor Fylkesmannen 

kanskje ikke er den mest naturlige samtalepart, med mindre det gjelder arealspørsmål, noe 

som bør diskuteres i plansamarbeid. 
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Med hilsen 

 

Rune Fjeld 

assisterende fylkesmann    

 

 

 

Fra: Jan Jæger <admiralconsult123@gmail.com> 

Dato: 30. november 2016 kl. 20.57.41 CET 

Til: <fmholsp@fylkesmannen.no>, <oystein.bo@fd.dep.no> 

Kopi: <postmottak@nfd.dep.no>, <postmottak@fd.dep.no>, 

<Oyvind.Oddekalv@meland.kommune.no>, 

<Terje.Mathiassen@askoy.kommune.no> 

Emne: Forbudsområdet i Hjeltefjorden. Utestående referat fra møtet med 

Fylkesmannen 

Fylkesmann Lars Sponheim, Statssekretær Øystein Bø  

  

Jeg er engasjert av ordførerne i henholdsvis Askøy og Meland kommuner i 

forbindelse med at Forsvaret ønsker å utvide forbudsområder i Herdlafjorden 

knyttet til målestasjonen på Heggernes. 

Det ble avholdt et møte mellom bl.a. Forsvaret, Forsvarsbygg, 

Forsvarsdepartementet, Forsvarsmateriell og de berørte kommunene den 24. 

oktober for å avklare konsekvenser en utvidelse av forbudsområdene måtte ha. 

Møtet bidro til å avklare saksbehandlingsfeil i dokumentasjonen som var 

fremsendt kommunene, men ikke i tilstrekkelig grad til å belyse 

konsekvensene en utvidelse av forbudsområdene vil kunne medføre for de 

berørte kommunene.  

  

I Stortingets spørretime 23.09. sier Forsvarsministeren i sitt svar til Kjersti 

Toppe at forbudsområdene gjelder på sjøen, og videre at “Det foreslåtte 

området vil derfor ikke ha betydning for bosteds og industriområder på land”. 

Forbud om å ferdigstille kaianlegg i dette området gjør imidlertid 

næringsutvikling i denne delen av Meland kommune lite attraktiv, hvor 

boligutbygging, forretningsbygg, etablering av et hotell i nærheten av 

golfbanen var skissert.  

Det er også urimelige forbud som gjelder normal ferdsel langs land og i 

strandsonen som legger begrensninger på utvikling av offentlig og privat 

næringsutvikling i området. Forbudsområdet på sjøen bør derfor være minst 

mulig for å begrense skadevirkningene på land. 

  

Askøy og Meland kommuner ønsker gjennom dialog og 

informasjonsutveksling å finne løsninger som tilfredsstiller kommunenes 

behov for næringsutvikling i kommunene generellt og som samtidig sikrer at 

Forsvaret kan gjennomføre målinger og signaturkontroller på sine fartøyer i de 

eksisterende forbudsområdene i Herdlafjorden. Forsvaret har imidlertid lagt 

seg på en konfrontasjonslinje noe som bl.a. forholdet til Blom Fiskeoppdrett 

indikerer.  

Som ellers i områder langs kysten er Forsvaret, også i Herdlafjorden, avhengig 

av samarbeid og dialog med dem som driver næring og 
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virksomhetsplanlegging i de samme områdene for å kunne gjennomføre 

nødvendige operasjoner og øvelser. Ordførerne tar initiativ for å etablere et 

åpent og funksjonellt samarbeid med Forsvaret og ønsker derfor et referat fra 

møtet med Fylkesmannen den 24. oktober som grunnlag for det videre 

arbeidet. Alternativt ønskes et nytt møte med Fylkesmannen hvor fokus på 

nærings- og virksomhetsutvikling i de to berørte kommunene er tema. 

  

På vegne av Askøy og Meland kommuner 

Jan Jaeger 

Rear Admiral Ret’d 

Admiral Consulting 

+47 92691810 
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